
Niederschrift  
über die dritte Sitzung der Gemeindeverwaltung Kuckssee 
 
 
Datum:         Donnerstag, 25.September 2014 
 
Beginn:        19.00 Uhr  Ende:  21.10 Uhr 
 
Ort:              OT Puchow 
 
 
anwesend:   Herr Böttcher 
    Herr Sobek 
    Frau Julitz 
    Frau Bünz 
    Herr Bünger 
    Frau Weden 
    Frau Brunner 
 
Verwaltung:   Herr Meinhart 
     
 
Einwohner:   Vertreter der FFw, siehe Liste 
    Frau Ganzer 
 
 
           
 
 
     

I. öffentliche Sitzung 
Tagesordnung 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung,    
     der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
2. Änderung der Tagesordnung 
3. Billigung der Sitzungsniederschrift vom 07.August 2014 (öffentlicher Teil) 
4. Bericht des Bürgermeisters 
5. Einwohnerfragestunde 
6. Beschluss über Feststellung der Eröffnungsbilanz zum 01.01.2012 

(SV 09/2014) 
7. Entwurf des Bebauungsplanes Nr.1 „Historische Gutsanlage Groß Helle“ 

der Gemeinde Mölln 
hier: Stellungnahme der Gemeinde    (SV 10/2014) 

8. Vorbereitung Sanierungsarbeiten Gutshaus Lapitz 
9. Regelung über den Verkauf von Brennholz aus dem Gemeindewald 

10. Stand Erwerb Löschfahrzeug für den OT Krukow 
 
 
 
 
       



zu TOP 1 
Die Sitzung wird durch den Bürgermeister eröffnet. 
Er stellt die ordnungsgemäße Einladung und die Beschlussfähigkeit fest 
(von 7 Gemeindevertretern sind 7 anwesend). 
 
zu TOP 2 
Es liegen keine Änderungsanträge vor. 
 
zu TOP 3 
Billigung der Sitzungsniederschrift vom 07.08.2014 (öffentlicher Teil) 
 
Die Gemeindevertreter stimmen der Sitzungsniederschrift vom 
07.August 2014 ,öffentlicher Teil, mit 

5 Ja Stimmen  
2 Enthaltungen zu. 

 
 
zu TOP 4 
der Bürgermeister berichtet zu Folgendem: 
 
→ Abschlussarbeiten zum Straßenbau im OT Puchow  

(gutes Ergebnis), 
Ausbaggern des Dorfteiches erfolgt zu einem späteren Zeitpunkt 

 
→ Auswertung der Amtsausschusssitzung vom 12.08.2014 
     Herr Diener wurde erneut zum Amtsvorsteher gewählt 
 
→ Besuch vom Freiherrn von Maltzan im OT Krukow, gemeinsame   
    Gesprächsrunde mit dem Bürgermeister Herrn Böttcher 
    Angeregt wird eine Festigung der Zusammenarbeit in Vorbereitung der 
    150 Jahre Gutshaus Krukow (2015) OT Krukow 
 
→ Die Jugendwehr Krukow belegte beim Amtsausscheid den 4. Platz 
 
→ Gelungene Veranstaltung des diesjährigen Kuckssee Treffens am  
    Kuckssee, es waren ca. 60 Einwohner anwesend 
 
→ Auswertung der Amtsausschusssitzung vom 24.09.2014, 
    Information zur Hauptsatzung (keine Änderung); angesprochen wurden, 
    Information zum Jugendbus, Feuerwehrbedarfsmeldung, Prüfung zur    
    zukünftigen Leaderangehörigkeit - wird noch im Oktober 2014 entschieden, 
 
→ am 29.09.2014 findet das Erntefest im OT Krukow statt, dazu sind alle    
     Bürger herzlich eingeladen 
 
30.09.2014, 16.00 Uhr Treffen mit ansässigen Landwirten, hier geht es nochmals 
um die Problematik zur Nutzung der Landwege durch die großen  
Landwirtschaftsfahrzeuge (Weg nach Afrika) 
 
 
 



zu TOP  5 
Einwohnerfragestunde: 
 
Herr Ralf Payer teilt mit, dass vor seinem Grundstück im OT Krukow, Alte 
Dorfstraße 9, die Einfahrt zu steil ist. 
Durch das Bauamt ist diesem Hinweis nachzugehen und zu prüfen. 
Information dazu nach Prüfung bitte an den Bürgermeister geben. 
 
Frau Ganzer spricht das Problem der alten Bäume am Friedhof im 
OT Puchow an. 
Herr Kirschen informiert über den gemeinsamen Rundgang mit 
Herrn Rüthnick, geplant ist im Oktober 2014 mit den erforderlichen Arbeiten an 
den Bäumen zu beginnen. 
Herr Böttcher antwortete dazu, dass ein Waldbericht des zuständigen 
Mitarbeiters der Verwaltung vorliegt. Dieser beinhaltet Informationen zum 
Gemeindewald im OT Krukow zu Baumpflegearbeiten und Baumpflanzungen in 
der gesamten Gemeinde Kuckssee. 
Dieser Bericht wird anschließend von Herr Böttcher zur Information für alle 
Gemeindevertreter vorgelesen. 
 
 
zu TOP 6 (SV 09/2014) 
Beschluss über Feststellung der Eröffnungsbilanz zum 01.01.2012 
 
Herr Meinhart erläutert die vorliegende Sitzungsvorlage und gibt zu anstehenden 
Fragen Auskunft. 
 
Abstimmungsergebnis:  7 Ja Stimmen 
 
 
Zu TOP 7 (SV 10/2014) 
Entwurf des Bebauungsplanes Nr.1 „ Historische Gutsanlage Groß Helle“ 
Der Gemeinde Mölln 
hier: Stellungnahme der Gemeinde 
 
Herr Böttcher erläutert die vorliegende Sitzungsvorlage und gibt Auskunft zu 
anstehenden Fragen. 
 
Abstimmungsergebnis:  7 Ja Stimmen 
 
 
zu TOP 8 
Angesprochen wird nochmals die dringende Problematik zur Sanierung der 
Wohnungen im Gutshaus OT Lapitz. 
 
Herr Böttcher informiert, dass für den I.BA zur Sanierung einer Wohnung im 
Gutshaus OT Lapitz ca. 50 T€ benötigt werden. Beginn dieser Arbeiten sind noch 
für 2014 vorgesehen. Rücksprache dazu gemeinsam am 23.10.2014 mit der 
Kommunalaufsicht und dem Bürgermeister. 
Bei Gefahr im Vollzug, so der Bürgermeister, muss unbedingt gehandelt werden. 



Herr Meinhart gibt den dringenden Hinweis, dass bei Gefahr für Leib und Leben 
unbedingt dringender Handlungsbedarf besteht. 
 
Bescheinigungen über Mängelanzeigen über notwendige Elektroarbeiten und 
Schornsteinfeger liegen nicht vor. 
Im Falle von Gefahren muss die Wohnungsverwaltung sofort handeln. 
 
Es wird festgelegt, dass kurzfristig ein Termin mit Frau Rückert zur Klärung des 
Sachverhaltes vereinbart werden muss. 
Beteiligung an diesem Termin durch den Bürgermeister Herr Böttcher, Vertreter 
der Gemeindevertretung und Mitarbeiter des Bauamtes. 
Es sind sofort notwendige Maßnahmen einzuleiten. 
 
 
zu TOP 9  
Regelung über den Verkauf von Brennholz aus dem Gemeindewald 
 
Festgelegt wird, dass die Vergabe des Holzes über Haus Nr. für die Gemeinde 
Kuckssee erfolgt. 
 
 
zu TOP 10 
Eine Zusicherungserklärung der Mittel des LK zum Kauf eines neuen 
Feuerwehrfahrzeuges für die Gemeinde Kuckssee liegt im Amt vor. 
Ein Ersatzfahrzeug wird vorerst zur Verfügung gestellt bis das neue Fahrzeug 
da ist. Perspektive zur Anschaffung eines neuen Fahrzeuges wird durch den 
Bürgermeister Herrn Böttcher als gut eingeschätzt. 
Erläuterungen zur Verfahrensweise der Ausschreibung zum Kauf eines 
Feuerwehrfahrzeuges 2014, wird durch Herrn Meinhart erläutert. 
 
Finanzierung:  55 T€  durch den Landkreis 
    18 T€ Beteiligung der Gemeinde 
    37 T€  Ko Finanzierung 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Böttcher       Höck  
Bürgermeister               Protokollantin    
 
 
 
 

 


